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ПРОФЕСОР БЕЗШАПОЧНИЙ СЕРГІЙ БОРИСОВИЧ
(ДО 75-РІЧЧЯ З ДНЯ НАРОДЖЕННЯ)

Полтавський державний медичний університет (м. Полтава, Україна)

26 листопада 2021 року в 
ПДМУ провідні науковці-ото-
ларингологи у режимі онлайн 
відзначили важливу віху в іс-
торії вітчизняної отоларинго-
логії.

Одному із її фундаторів, 
засновнику ендоскопічного 
спрямування в отоларинго-
логії, доктору медичних наук, 
професору, хірургу, заслуже-
ному діячу в галузі науки і тех-
ніки України, блискучому лек-
тору і викладачу університету 
Безшапочному Сергію Бори-
совичу виповнилося 75 років.

З 1973 р. Сергій Борисович 
працював асистентом кафедри ЛОР-хвороб Пол-
тавського медичного стоматологічного інститу-
ту. у 1974 р. захистив дисертацію на здобуття 
наукового ступеня кандидата медичних наук 
за темою «Хірургічна анатомія виличної кістки 
людини». У 1979 р. С.Б. Безшапочний працював 
на посаді доцента, а у 1984 р. був призначений 
завідувачем курсу ЛОР-хвороб Полтавського 
медичного стоматологічного інституту, який у 
1987 р. був реорганізований у кафедру. У 1984 р. 
С.Б. Безшапочний захистив дисертацію на здо-
буття наукового ступеня доктора медичних наук 
на тему: «Розробка і теоретичне обґрунтування 
методів діагностики та лікування при перело-
мах кісток зовнішнього носа та стінок навколо-
носових пазух», а у 1986 р. йому було присвоєно 
вчене звання професора.

У свої 40 років Сергій Борисович розумів, що 
це лише початок, та в подальшому крок за кро-
ком почав створювати свою школу оторинола-
рингології. 

Починати розвиток клініки практично з нуля 
у регіональному центрі – це не просте діло. 
Поступовий підбір і навчання науково-педаго-
гічних кадрів та систематичне вдосконалення 
матеріально-технічного забезпечення сьогодні 
дозволили створити у ПДМУ надсучасну отори-
ноларингологічну клініку, якою керує саме про-
фесор Безшапочний С.Б.

Знаменною подією для 
розвитку клініки став майстер-
клас від основоположника 
функціональної ендоназаль-
ної хірургії H. Stammberger, 
який у 1993 р. відвідав Сергій 
Борисович у місті Грац. До-
сить скоро, завдяки появі ен-
доскопічної апаратури, у Пол-
таві почали впроваджувати 
найновітніші функціональні 
операції.

Професор Безшапочний 
С.Б. є автором близько 420 
друкованих праць, у яких 
відображені його наукові, 
клінічні та педагогічні на-

працювання. Він є співавтором підручника 
«Оториноларингологія», рекомендованого для 
студентів медичних вузів України. Під його ке-
рівництвом видано 10 навчальних посібників 
для студентів, інтернів з фаху «оториноларинго-
логія», клінічних ординаторів та слухачів курсів 
підвищення кваліфікації. Під керівництвом про-
фесора Безшапочного С.Б. опубліковано 8 мо-
нографій, які є результатом його багаторічного 
наукового і клінічного досвіду. Він має 6 автор-
ських посвідчень на винаходи та більше ніж 60 
раціоналізаторських пропозицій. Під його керів-
ництвом підготовлено та захищено 2 докторські 
та 14 кандидатських дисертацій. 

Професор Безшапочний С.Б. – прекрасний 
лектор. На його лекціях завжди аншлаг, а студен-
ти та лікарі, які їх відвідують, завжди аплодують 
стоячи. Лише цей красномовний факт свідчить 
про надзвичайно високий педагогічний профе-
сіоналізм нашого «Учителя».

Протягом багатьох років він є членом пре-
зидії Українського наукового медичного това-
риства лікарів-оториноларингологів та головою 
Полтавського обласного наукового товариства 
оториноларингологів.

У 1996 р. Указом Президента України йому 
присвоєно почесне звання «Заслужений діяч 
науки і техніки України». Він нагороджений зо-
лотою медаллю і Почесним знаком Української 
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академії наук, а також почесним значком «Від-
мінникові охорони здоров'я». 

Сергій Борисович – це високо ерудована і 
культурна людина, доброзичлива і чуйна до 
колег та пацієнтів. Він має заслужений автори-
тет серед студентів, клінічних ординаторів, аспі-
рантів та співробітників клініки.

У день 75-літнього ювілею колеги з багатьох 
куточків України, численних закладів вищої осві-
ти з Ближнього і навіть Далекого Зарубіжжя на-
діслали свої вітання Сергію Борисовичу.

«Блискучу плеяду випускників нашого уні-
верситету, своїх учнів, талановитих послідов-
ників підготував за цей час професор Сергій 
Безшапочний. Він все життя вчить студентів 
професійній принциповості, мудрості і любові 
до своєї професії та мужності вченого у відстою-
ванні власної точки зору. Це гідний приклад для 
наслідування – справжній лікар, науковець і гро-
мадянин», – сказав у вітальному слові від імені 
всього колективу ректор закладу вищої освіти 
ПДМУ, професор Вячеслав Ждан і вручив по-
чесному Ювіляру Відзнаку ректора ПДМУ та, як 
депутат Полтавської обласної ради, – передав 
Подяку Полтавської облради за підготовку ква-
ліфікованих фахівців, високий професіоналізм, 
успішну діяльність в системі охорони здоров’я, 
активну життєву позицію та з нагоди 75-річчя від 
дня народження.

Пролунали також теплі слова привітань від 
Президії Академії медичних наук України, Все-
української Асоціації отоларингологів, колег 
та друзів. Директор Департаменту охорони 
здоров’я Полтавської ОДА Віктор Лисак у своєму 
виступі зазначив високу ефективність співпраці 
наукової школи з практичною системою охоро-

ни здоров’я і побажав ювіляру нових здобутків 
та талановитих учнів.

З вітальним словом виступив ректор Полтав-
ського національного технічного університету 
імені Юрія Кондратюка Оніщенко Володимир 
Олександрович, який зазначив про високий 
авторитет Безшапочного Сергія Борисовича в 
Україні і у всьому світі, підкреслив високі здо-
бутки створеної ним Полтавської оторинола-
рингологічної школи.

Усі Почесні грамоти, Подяки та нагороди від 
різних високих відомств на державному рівні і 
щирі вітання їхніх очільників засвідчують, що у 
ПДМУ – впродовж вже не одного десятиліття 
виросла і успішно діє потужна наукова отола-
рингологічна школа. 

Велика заслуга у її створенні і освоєнні інно-
ваційних технологій лікування належить докто-
ру медичних наук, професору Сергію Борисови-
чу Безшапочному.

Своє 75-річчя Сергій Борисович зустрів по-
вний творчих задумів та натхнення. Колектив 
кафедри оториноларингології з офтальмологі-
єю, науково-педагогічний склад співробітників 
ПДМУ, усі учні, які успішно впроваджують здо-
бутки нашої клінічної школи навіть у далекому 
зарубіжжі бажають Вам, шановний Сергій Бори-
сович, здоров’я, творчої наснаги та здійснення 
усіх Ваших задумів!

Свої вітання висловлює редакція жур-
налу «Вісник проблем біології і медици-

ни». Зичимо щастя, міцного здоров’я,
благополуччя, натхнення, оптимізму та

нових творчих успіхів!


